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A vasúti mellékilletékek 
fölemelése ellen.

Autógyár, az osztrák és a bosnyák-livr- 
irgovitiai vasúti inellékilletékek nagy rvszv- 
iii-k .jelentékeny mértékű fölemelésére ké­
szülnek.

Minthogy ez a nagyarányú díjemelés a 
forgalmat előreláthatólag rendkívül megne­
hezítené és az ipar érdekeit is érzékenyen 
sújtaná, a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara e fontos kérdés beható megvitatása 
“éljóból az országos jellegű gazdasági ér­
dekképviseleti testületeket szakértekezletre 
hívta össze.

Az értekezletből kifolyólag a kereske­
delemügyi miniszterhez intézett felterjeszt- 
tés kifejti, hogy a vasutak által mellékille­
tékek tejében ma fölszámított és beszedett 
összegek a teljesítmények önköltségeit tel­
jem mértékben fedezik, sőt a vasutak számos 
esetben e mellékilletékekért semmiféle szol­
gáltatást sem teljesítenek és igy az illetékek 
elvegeiében minden költség nélkül jutnak.

A 1 e r a ká-si éa f 51 r a k ás i mellék­
illeték ÖU, illetőleg KKVykai akarják emelni, 
bár a vasutak ezek fejében rendszerint sem­
miféle ellenteljiesitményt sem végeznek. A 
m. kir. államvasutak helyi díjszabásának 
határozmánvaí értelmében ugyanis darab­
áruk után le- és fölrakási illetékek a törzs­
hálózatnak 563 állomásán kerülnek fölszá- 
uiitásra. Ezzel szemben tény az, hogy az 
563 állomás túlnyomó része a darabáruk le­
vs fölrakását a szállító közönség embereivel

A „Tengerpart4* tárcája.

Fürdői episztola.
Kedves jó asszonyom —a szavamhoz híven: 
Itt küldöm a nyárról megirt ékes mivem. 
l*'üidőztem a Iádon — feketére sültem, 
Scombri és angolna volt a napi sültem. 
Keesehus és kacsa paradicsom lével, 
Olajban süti ezt a szakácsi tévelv. 
Maccaronit ettem sajttal ■— olasz módra, 
Közben kacsintgattam egy kis masamódra, 
A drága úgy látszik zavarba jött rajta, 
Mert pici nyelvével a kést is lenyúlta.
A bor kitűnő volt — hüs laeriinne Christi, 
Mondom a garconnak: ezt már fiam nyisd ki 
Nyitja már a kartárs — nemes aromája 
Mégse olyan ravasz a talián mája!
Színe kápráztató — szagát orrom szíjjá, 
Iszom egy pohárral: ára csak egy lira!
0c szólt a talián: Eccellenza téved:
V veget bontottam — oh kegvelmességed! 
Nyakamon marad most — legyen belátása... 

• Hiszen csak csekélység: busz lira az ára!
S szól a magyar erre „pagare“ diszkréten: 
K vizet iszik a szegény a rá való héten. 
V'igysádkám a kosztból ennyi elég lenne... 

1 *n ü sok olajtól csokoládét enne, — 
hn ellenben tűrtem csendesen és némán 
Ezzel essünk által a gyomori témán. 
Kakasom emelet, nem első — negyedik.

végezteti. Ennélfogva a legcsekélyebb ellen­
szolgáltatás és költség, tehát minden jogos 
alap nélkül szedett ezen mellékilletékek egé­
szen törlendők volnának.

Nem kisebb mértékben hívja ki a kiüti 
kát a vasutak ama szándéka, amely szerint 
a b e- é s k i r a k á s i illeték 100', kai volna 
feledendő. A vasutak nagyon sok esetben 
a szállító felekkel végeztetik a be- és kira­
kást olyan áruknál, amelyeknél ez a munka 
a díjszabás határozmnnyni értelmében a 
vasút kötelessége.

1’gyauez áll az iparvágányokon, vagy 
a vasotoktól bérbevett rakodóhelyeken fel­
ület ve leadásra kerülő árukra nézve. Ezek­
nek az áruknak be- és kirakása dijszabás- 
szcnilcg a vasutak kötelessége volna, mégis 
a szállító feleket terhelik e munkával a nél­
kül, hogy ezért őket kártalanítanák.

Kivételes díjszabások engedélyezésénél 
is mindennapos az a tapasztalat, hogy a ma­
gyar vasutak és elsősorban államvasutaink 
mindinkább megnyirbálják a szállitóközön 
séguvk a díjszabás I. részében gyökerező 
ama jogát, amely szerint az illető árunemek 
la1- vagy kirakását a vasúttól megkövetel­
heti.

Nem hallgatható el az a visszásság sem. 
hogy oly esetekben, amidőn a vasút a be­
vagy kirakást a saját alkalmazottjai által 
végezteti, ezeket az alkalmazottakat a szál­
lító fél embereinek minősiti és a be- és kira­
kást a szállitófélnek nemcsak számlájára, 
hanem annak veszélyére is teljesiti. Vagyis 
megfizettél a teljesítményt, noha ezt saját 
embereivel — legtöbb esetben a fél távollé- 
tében — végeztéi, de az esetleges károsodás­

ért a szavatosságot magától elhárítja, holott 
palául a német vasutak ilyen esetben, amint 
ez természetes is, a teljes felelősséget viseli.

A szóban levő illetékeknek merőben in­
dokolatlan nagymértékű fölemelést1 a szál- 
litótoleket előreláthatólag arra fogná indi- 
tatii, liogx az áruk be- és kirakásánál lehető­
leg a saját embereiket vegyék igénybe, a 
vasuii alkalmazottakat pedig vsak olyankor 
amikor ezt egyáltalában el nem kerülhetik. 
Pedig ueesak a mi kedvezőtlen vasutfor- 
gali viszonyaink között, tie általában a vas­
úti kezelés gyorsaságának egyik lényeges 

i föltétele az, hogy az állomásokon fel- és le- 
I dósra kerülő összes áruknak a be- kirakása 
I a vasút saját közegei által végeztessék. A 
i vasúti mizériák s ezek között a kocsi hiány 
I enyhítésének egyik leghatásosabb eszköze 

az volna, ha a vasutak a kocsirakományu 
áruk be- és kirakását is a saját alkalmazott­
jaikkal végeztetnék, hátható ebből, hogy az 
illetékek felemelése nemcsak a szállitóközön 
ségnek hanem közvetve magának a vasútnak 
az érdekeit is érzékenyen sújtaná és egész 
vasnti forgalmunkra károsan hatna vissza.

Méltánytalan és indokolatlan a daru­
pénznek tervezett emelése is, mert az 
emelődaruk beszerzésének és fenntartásá­
nak a költségei inni illetékekben is bősége­
sen fedezetet találnak. Különösen szót kell 
emelni az ellen, hogy olyan esetben, amidőn 
a vasút az emelődaruvnl fel nem szerelt ál­
lomáson a feleknek — kívánságukra — ko­
csidarut bocsát rendelkezésére, ezután a ren 
des darupénzen felül 40 korona illetéket 
szedhessen. Túlságosan magas még a mafel- 
száinitott 2(1 koronás illeték is, a mennyiben

Kétszázötven lépcső csúcsán terpeszkedik. 
Tengerrel kokéttál balkonos ablakja, 
he a balkont nem én —- ezer galamb lakja. 
Etetem is őket búzával és sóval: 
he már ki bírná ki ily tenger lakóval . 
Később már mákszemet hintettem el nekik 
8 ettől oszt1 aludtak szépen másnap délig 
Környezetem édes — száritó kötelén 
Alsóruhák százát elmerengve nézem. 
Rothadt diitnyehéjak nyugszanak a parton 
Szent kanális bűztől az orromat tartom. 
Szutkos olasz ifjak nyújtogatják nyelvük 
Otthon biz nem látni ilyen mesés ..Bellvüt“. 
Igv laktam én szobám egyszerűen szerényen 
Őriztem a esáhtól veszélyzett erényem.
Bus látogatóim a mosquitók csupán 
haknmroztak testem elég drága húsán. 
Csendesen zümmögtek szúnyoghálóm sznlin 
S össze-vissza csípték tengerázott vádlim. 
Asszonyom! de a nők milv finomak, drágák 
Maccaronit. soldit s a férfit imádják.
Egy tüzes, fekete — ringó testű lányka 
A strandon karjait epedőn kitárta .
Szeme lámpafénye megigézett nyomban: 
Arcára magamban tüzes csókot nyomtam 
I try szóltam hozzája: signoriim vara!
Ha szeretne engem — ugv nem lenne kára! 
S asszonyom: az este sötét gondolában 
Élők Tercsammal... ülök egész bátran.,
— oh Teréz! imádlak mondom én — te édes 
Teérted akármit tenni lennék képes! 
Ajkadra adom most ajkam lépes mézét,

S kiöntöm eledbe szivem dúló vészét!
És már szilaj csókra csucsoritom szájam — 
De nőcském felugrik.Signor ezt nem vártam 
Nem vagyok én olyan: van már vőlegényem 
I ripoliszban harcol ozmánnal keményeit. 
De ha talán maga feleségül kérne, 
hehetne maholnap egy kevés reménye. 
Tévedt szerelmemben husim üldögéltem,

1 A legrosszabbra is készen, eltökélten .
És szól it szent lányka: Uram megbocsájtok. 
Tiz lirát lm adna — én mostan kiszállok. 
Asszonyom, ez az én velencei éjjent.
Nem gondolázom én — a fejem ugv éljen! 
Kalandjaim végét ezért be sem várva. 
Felültem egy rozzant Vngaro-krnátára . 
Egy éjjel az egesz asszonyom — s a vége: 
A tenger oktatott akkor: „üdvözlégyre“ 
Süvöltött a bóra, háborgott a gyomor,
A folytatás fájó, sötét, vészes, komor....
No de én nyaraltam, fiirdőztem a Kidén. 
Fekete a bőröm, sötéten vakítón.
Az olajos haltól gyomorba.it is kaptam. 
Karlsbadnt ajánlja már most I)r. Kappan! 
Kadikáztain, tisztám, kurizáltnm drágán, 
Itthon meg elhagyott azalatt a drágám. 
tilKl koronáeskátn Isten veled, finis — 
Most jön a valódi, kellemetlen finisein 
Asztalomon ólt ég, — ötszáz vastag akta 
ördög bújjon belé, aki oda rakta.
Záróul levelemet Marcit csókoltntom,
Mond ja, hogy a Kidón jól mulattam nagyon,

N............r.



A TENGERPART

például it német vasutak ilyen esetben esik 
három márka illetéket szednek. Kz az 
egx mini is éle» fényt vet nrrn az ostoba bú - 
iiá.-módra. anielyk'ii a magyar kir. állam 
vasutak a magyar üzlet világot — részesítik.

Teljesen indokolatlan továbbá a mér 
I e g e I é s i é s s z á m I á I á s i illetékeknek 
tervlie vett felemelése. Nem szorul magya­
rázatra. hogy a szállítás elvállalása a vasul 
tál szemben megállapítja azt a kötelezett 
séget. hogy a szállítás céljából átvett áruk 
súlyát és darabszámút önmaga hivatalosan 
konstatálja, már csak azért is. mert enélkiil 
nem lenne képes igazolni, hogy a leadásra 
kerülő küldeményeket annak idején a eim- 
zettnek hiánytalanul szolgáltatja ki. E nézet 
helytálló voltát igazolja az 191(1. év elején 
életbelépett üzletszabályzat öli. paragrafu­
sának liatározmánya. amely szerint a vas­
utak kötelesek á felállásnál a darabáruk szá­
mát és súlyát díjtalanul megállapítani.

Ez az indokolatlan illetékemelés a leg­
fontosabb két szükségleti eikk. a széli és ga 
bona vasúti kezelését fogja érezhető módon 
terhelni.

A Máv. kivételes díjszabása értei méhen 
a hazai szénbányák küldeményeiket a föl­
adás alkalmával hivatalosan lemérlegeltet 
ni kötelesek. Mindamellett a vimzett. ha a 
leadásnál szemmvllátható hiányt konstatál 
is. csak a legritkább esetben kap kártérítést. 
Mert vagy nines a leadási állomáson híd­
mérleg. vagy ha van is. az állomás, ha csak 
mod van rá, megtagadja az utánmérlegelést 
Ezzel szemben az osztrák es porosz kőszén­
nek a föladáskor való hivatalos mérlegelése 
nem kötelező, sót ezekre nézve meg van en­
gedve, hogy kőszénnél es koksznál 2 és fél, 
barnaszénnél .> százalékos „Gutgewicht“-,1! 
adjanak, vagyis annyival kevesebbre vall­
ják be a küldemény súlyát. E szerint a hazai 
szénbányákat nemcsak a mérlegelési illeték 
terheli, hanem ezek a magyar vonalakon 
-1 s—i»1 c-kai magasabb fuvardíjat is fizet­
nek, mint a külföldi szénbányák, liven kö­
rülmények között természetes, hogy bánvá- 
iitkaT a mérlegelési illeték megkétszerezése 
erősen károsítaná.

Indokolatlan az u t á n v é teli j uta­
lók minimmális illetékének 10(1 százalékkal 
\alo fölemelése is. E jutalék ugyanis a in. 
kir. államvasutak mintegy liöO—-700 ezer ko­
rona bevételhez és ezenfelül az utánvételek 
kezelése évenkint 120—125 millió kamat­
mentes összeghez juttatja, Ezekben a bevé­
telekben az utánvételek kezeléséből eredő 
költségek busás fedezetet találnak és semmi 
jogosultsága nim-sen annak, hogy a kis su- 
iyn darabárukiildeményeknek mindennemű 
fölfelé kikerekitott mellékilletékekkel ter­
helt fuvardija meg jelentékenyen meg is 
•Irngittassék.

N egiil méltánytalannak kell minősíteni 
a javaslntbahozott amaz uj mellékilletéket, 
amely szerint a vasút, ha „a la r i n f usa" 
küldeményekhez ajtózárul szolgáló deszká­
kat bocsát a fel rendelkezésére, ezért 2 ko­
rona mellvkilletéket szám it hasson fői. Az 
omh sztet állalmiban szállított gabommemü- 
eket ugyanis a fél tartozik be- és kirakni, 
holott zsákokban való szállítás esetében 
ezek a teljesítmények a vasutat terhelik 
Ezenfeüil ömlesztve szállított kiildeménvek 
snlyhiányáért a vasút egyáltalán nem sza­
vatol. Ilyen előnyök mellett nem méltányos 
u^különben is a koesibereudezéshez tartozó 
néhány szál deszkáért 2 korona mellékilleté­
ket követelni.

Az előadottak igazolják, hogy mellék- 
Illetvkek tervezett fölemelés«* nem okolható 
nu*g azzal, hogy a befolyó összegek az ön­

költségeket nem fedezik. A vasúti díjszabás 
kiilüulien is érték rendszeren alapul, mely 
rendszer mellett a teljesitmenvek ellenérté­
ké. a díjtételek, nem az önköltségekhez mér­
ve állapíttatnak meg. A máv. rövid időköz­
ben két ízben is életbeléptetett díjszabási re­
formja nem a teljesítmények önköltsége 
arányában emelte fel a tarifákat, hanem 
árimvtn, díjosztály és távolság szerint. Az 
elmúlt 2 és fél év folyamán a díjemelések 
•gész sorozatát meglepetésszerűen léptették 
•letbe.

Mindezek alapján az. értekezletbe részt 
v ett érdekképviseletek a miniszter urat föl­
kérik. hogy a vasúti mellék illetékeknek ja­
vaslatba hozott fölemeléséhez hozzá ne já­
ruljon. Arra az esetre pedig, ha egyik-másik 
mellekillvtéknek a reformja netalán mégis 
szükségesnek bizonyulna, arra kérik a mi­
niszter urat, hogy az ipari, kereskedelmi és 
mezőgazdasági szakköröknek alkalmat ad 
jón arra, hogy a reformra vonatkozó észre­
vételeiket előzetesen előterjeszthessék.

—o—
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ÚJDONSÁGOK.
TÁJÉKOZTATÓ.

A tengerészeti hatóság épületében levőm. kir. 
biológiai állomás és aquárium díjtalanul megtekint­
hető naponta d. e. 10-től 1-ig és d. u. 3-tól 6-ig.

A városi könyvtár naponta d u. 5-től >S-ig 
áll a közönség rendelkezésére.

A népkert (Giardino puhMico) nyitva van este
9 óráig

A temető naponta d. u. 6 óráig látogatható. 
- A tersattói Frangepán-vár naponta meg- 

tekinthetu egy k0T0™ beléptidij ellenében. (Feljárat a 
susaki híddal szemben levő lépcsőn vagy kocsin a 
susáki Boulevarde-on.)

József főherceg tiiszkertje (a kormányzói 
palota mellett) megtekinthető a fenséges család távol- 
létébcn hétköznapokon reggeltől eslig. Vasárnap a kert 
zárva van. Beléptidij nincs.

Az „Adriatica- eognacgyár susáki gyártelepe 
minden előzetes engedély nélkül megtekinthető reggel 
B urától este 6-ig.

A Danubius-hajógyár telepe csak a haditen­
gerészeti akadémia parancsnokságának speciális enge­
délyével tekinthető meg.

A rizshántológyár, a papírgyár, a kőolajfinomitó- 
gyar, a torpedógyár és a susáki Litorale konzervgyár 
csak az illető gyárvezetőségek speciális engedőimével 
tekinthetők meg.
dusirial ,Ai.kÍVLánd0-iási l,áz megtekintésére (Via In­
dustrial a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

—o--
r _ pénzügyminiszter Fiúméban. _
I vleszky János pénzügyminiszter, ki tud­
valevőleg családjával együtt néhány nap 
otn Lovranabaii üdül, ma délután 4 órakor 
I-1untéba jött át. hogy városunk néhány köz­
intézményét megtekintse. A „László“ gő- 
zos \\ einhimit Gusztáv min. tan. péuzügv- 
ígazgatoval délután ö órakor indult el Lov- 
ranaha a miniszterért, a kit ideérkezésekor 
.'/. Adatni,•h-mulon Jekelfalussv Zol- 
1,111 !'s k1 r' kamarás, kivándorlási főfel­
ügyelő ,*s Dunay László min. osztálvtaná- 

a engereszeti hatóság jelenlegi veze- 
S'Hrt; • pénzügyminiszter Jekelfalussv
báIS' a SZ,Ulva- 11 kivándorlási

■ '■'•Itatott, a hol jelenleg 700 utas vár-
Miajüaást. A kivándorlási pa- 

'Megtekintése után a miniszter a

íRr; íUZOMT Tgy' fl 1,01 SZI,,tl'" ■><"Ti V'’andorhisi főfelügyelő kalau- 
y" in. • hajótól a kikötő megtekintésére in-

■•U"k gOZ„,S»|

hajózás legalaposabb ismerőjének. Régek, 
ben hírlapírói tevékenységet is fejtett v 
Hosszabb idő óta betegeskedett. A múlt h'" 
ten (íráezban a hová gyógyulni ment „trv 
szélhüdés érte, melyhez ezután ngvbártv 
gyű la dús s járult. Súlyos betegen hozták 
haza az ő imádúsig szeretett magvar kikötő 
vámsába, ahol ma reggel megváltotta szén 
védéséitől a halál. Temetése vasárnap dél 
után öt órakor lesz. Halálát özvegye, |{ja 
leánya es fiai Árpád és Károly gyászolják.

Térzene. A városi zenekar ma, péu. 
leken este lei kilenckor hangversenyt ad •,
Ilanté teien, a következő műsorral":

1. Carlini — Induló.
2. Massenet — A „Werther“ opera áh 

raudja.
?; GoveHey - „Az ezred elvonulása"
Verdi — Részletek a „Rigoletto“ one" 

raból. *
Bayer — Baba Keringő.
— A robbantás áldozata. A Danubius, 

hajógyárban tegnap délután robbantásokat 
végeztek. Sams,-, Santo 49 éves napszámos 
egy fabódéba ment és lefeküdt a földre 
hogy a lehulló kövek elől biztos menedéke 
legyen. Samsa azonban rosszul számított 
mert több súlyos kődarab, amelyeket a mb' 
hántás a levegőbe vetett, rázuhant a barak- 
ra. annak tetejét beszakitotta s az egyik 
szikladarab ráesett a mellére. Sarasát vére 
sen zúzódtan vitték a kórházba. A Szeren­
cseden embernek két bordája törött el vala. 
mint más súlyos belső sérüléseket szenve-

— Megégette a gyorsforraló. Mariano- 
x ";s AJ arm 1,1 eves portorei leány tegnan dél
VI-sLTT T'lv7l1,v'.t . pS.v gyors forraló,). 
Eközben oly közel hajolt a gvorsforralóhoz 
hog\ a lelesapodo lángok az arcát keblét és 
karjait megégették. A megégett leánvt ha- 
.khi h mmeba hoztak. A. kikötőből a mentők 
• itt«k lie a kórházba. Égési sebei súlyosak

-~ Egy elmebeteg család. A mentők teg- 
.V.l fjeiben bevitték a kórházba Jadricfr 
Ginrgia bü eves asszonyt, a via Aequedotto 

, s/.amu hazanak tnlajdonosnőjét, aki mint 
, T; l“' °ta elmezavarbau szenved s teg- 
kelrt !'rtple" kltort rohamában diihöngeni 
kezdett. A szomszédok csendesítették

T',T h‘“ ®ffSasszonyt. Érdekes,
; ^.k tegnapeíot került a kórházba az
TT , < éx-es leánya, Jadrich
S ;,) e]f^J al? Ip "kart ugrani az 

h>f"lya már több Ízben 
I k°rliazba]) s gyógyulásuk után ha- 

agy is állandóan ve- nol s' ' ni-'ry,mu's k°zott- Legutóbb gond- 
ÍVÍ Lidii , ie y(‘Zt,‘k 'ndkettőt. A család- 
elmthé ,r - -erPl^.a nu,!t évben halt meg 
k í í oíC-°Vn" Tlzw,öt évvel ezelőtt tört 
Ivtnv íráx 1/LZ"b"M az- eln>ezevar s csak né-
*»toffir*6 k "“»* *

József ')Aé«^yefnie,í balesete. Biegowszki 
imitásáv-d <>S •a,nil l> tegnap délután több 
ildzo V T'" } ;:gy társzekéren játsza-
Bieeovvszki g-'lk, 111 lelökte a kocsiról s 
megowszki eseseben egyik karját törte.
Érdekesei,8 nf5-ug«ckl Triesztitől jelentik: 
sebben elődé-/'‘rU tegnap döntésre, helve- 
e , 1 , , ZaN-ra . » trieszti törvényszék

ja S ■/,, „, i ? osztályának az tgazgato-
sikkasztáséi’t'egvbföiW,János följelentett 
t ini Pietrót fí/ tal-tí,eszti tudóst, Sa- 
is bonyodalmas t* vad •«egfogalnmzása 
Régiségek* tűntek ,n"u.kan*'k bizonyult,
sein az érd k. t ^ el> V ""k"ek sem a korát, 
hetén n éír ,, de mvg az anyagát sem le- 
■I "ölCle itő t,ír0Zt,,l';-annáI kévést,hé, mert

'UlUlto 'Hető tárgyakat sohasem

rér”!*1“10^- K».y tevékeny,
élet záródott le'-,' V, ,y. munkás 
Denk \ii,.;,i * . nat>pal. Doroszlai
osztott m. kir révkm irZ< tl llatÓ8"ghoz be-

is mindifr 
az mond­
ta, hogy 

bőr és

|Z ÖREGEIK!
léézmmBeímannPcTTT'

drogeOa"- Hlatszer 

’Cr buíán°70 fmé^Vming^kaphatr11 'U‘
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\. trieszti tudós ugyanis álluudóau 

. ,a- a| foglalkozik. Két évvel ezelőtt San
tuziauoban. Trieszt mellett — •....1...»I iinziituouuii. *•*—— • l“8> tm 1 laug

r.lvéu kutat talalt, amelyből egy pompás 
“ * vértet hozott fölszinre. Ezt a vertet 
['"ll-iildötte a bécsi múzeumnak, amely két 

7,.r koronát adott érte. Egyúttal megbízták 
s; rinit hogy kutasson tovább, kap havi 
' “ koronát és a munka végeztével külön 
lüiuzást, u siker arányában. A trieszti tu 

dolgozott is, ám nz ezer koronák nem 
iöttek pontosan. Sári ni viszont sohasem 

nrvta abba a munkát, hanem, mikor a beesi 
‘‘bellin nem küldött pénzt, tovább ásatott 
" ..[iát költségén .Az ilyenkor talált tárgya­
im oersze megtartotta magának s ebből ta- 

jt a sikkasztás vádja. Tegnap tárgyaltak 
‘ iigvet, minthogy azonban a bíróság sze- 

‘V . a por meg nem határozott tárgyai igen 
‘ ,,v összeget érhetnek, a bíróság az ügvet 
illetően nem tartotta magát jogosultnak az 
Ítélethozatalra s az Írásokat áttette az u- 
Lvészséghez. Most tehát először a por sor­
sát kell eldönteni s csak akkor dőlhet el a vi­
tás régiségek sorsa.

— Vasutak a Monte-Nlaggiorera. Az
osztrák vasutügyi miniszteri un, Vjavsie 
0 Dusánnak a zágrábi Első Horvat lnka- 
rékpénztár titkárának es Birne Dusán mér­
nöknek lkából a Stefánia menedekliazig s 
„imán a Monte-Maggmre tetemig tervezett 
másodrendű vasút technikai előmunkálatai­
hoz az egvévi engedélyt megadta. 1 gyau- 
ezen vállalkozók egy évre szoló engedélyt 
kaptak az általuk Abbáziából \ eprinaoi.i 
tervezett másodrendű vasút technikai elő­
munkálataihoz. A inontemaggiorei vasutak 
építéséhez eddig mintegy húsz esetben ke - 
,ok előmunkálati engedélyt, de senki sem 
merte magát elhatározni a vasutak megepi- 
tősére. Biztos, hogy ez a legújabb tei \ is 
odajut, ahol a többiek vannak.

__ Az Olimpic balesete. A Newyork Hé­
ráidhoz kábeltávirat jött azzal a hírrel, hogy 
az Olimpicot nyílt tengeren baj ette. Az el­
pusztult Titanic testvérhajója utón van 
Newvorkból Cherbourgba s közben elvesz­
tette eg v csavarját, amiért a hajó telannvi 
gyorsasággal halad és teljes egy nap késes­
sel fog Cherbourgba érkezni. A White Star 
Line elhatározta, hogy az Olimpicot átepit- 
teti s már csak egyszer fogja megtenni az 
utat Newyorkig. Novemberben kivonjak a 
forgalomból s a Titanic pusztulásának ta­
pasztalatain okulva, teljesen átalakítják. A 
munka 6,250.000 francba fog kei ülni.

— A kikötőből. Aug. 23. Ér kezeit: 
„Francesco“ olasz gőzös Arsából üresen, 
„Carm'hia“ osztrák gőzös Konstantinápoly­
ból 666 zsák quanóval. 100 zsák gyantával,
4 hordó borral és 4 tonna vegyes áruval.

Indult: „Cypria“ angol gőzös Liver­
poolba 1750 tonna cukorral, 30 tonna vegyes 
áruval és 120 hordó gépolajjal; „Tisza“ ma­
gyar gőzös Mogadorba 150 tonna tavai, lo 
tonna cukorral, 800 láda kőolajjal, 250 hordó 
olajjal és 57 láda üvegáruval.

A „Donetz" elindult. A „Donetz“ 
orosz ágyunaszád tegnap délután elindul 
Fiúméból Korfuba.

A Titanic tanulságai. Az osztrák bi­
rodalmi törvénytárban holnap jeleink meg 
n kereskedelmi miniszter rendeleté, amelyet 
a tengeri hajók utasainak biztonsaga erdő­
kében bocsátott ki A rendelettel, mely a 11- 
tanic katasztrófájának következmenye, 
Ausztria megelőzi a többi államokat es tai- 

■talnia is a szenzációs erejével hat. A rende­
let a legapróbb részletekig gondoskodik a 
hajó lielviségeinek tisztántartásáról es az 
utasok életének biztonságáról. Pontosan meg 
állapit ja a kabinok köbtartalmát, hány pat­
tiénak," hány takarónak kell ott lennie, ho­
gyan kell gondoskodni azok állandó tisztán­

tartásáról. Még a konyha rviidbentartásáról 
is vau szó. A rendelet legfontosabb mtezke 
dóséi azok. amelyek veszedelem esetén az 
utasok életbiztonságát vétózzák. Minden ha­
jón megfelelő szánul, kifogástalan csónak 
mik kell lenni, annyinak .hogy valamennyi 
utas és nz egész hajószemélyzet menekül­
hessen rajta. Mihelyst a hajó a tengerre 
megy, minden csónak számára ki kell jelöl­
ni a megfelelő szánni matrózt. Minden esú 
nakon bármely pillanatban elég takaró 
link, megfelelő mennyiségű élelmiszernek, 
evezőlapátnnk és iránytűnek kell lenni. Bi 
zonyos időközökben az utazás alatt vész és 
mentőpvóhákat kell végezni. Minden utas 
a beszálláskor megkapja előre megjelöli he­
lyét a csónakon is. Oda kell vezetni őt a 
csuháikhoz és meg kell mondani neki a eső 
mik kormány(»sának nevét. Minden utas 
itl találja knjiitjében a mentőövet. Minden 
utas tanulja az utazás alatt a végzendő vész 
adó- és mentöpróbáknnk.

TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény...............
Osztrák hitelrészvény...............
4".0-os koronajáradék...............
Osztr.-magy. államvasut . . . .
Jelzálogbank..............................
Leszámitolóbank...................
Hazai Bank..........................
Magyar Bank és Keiesk. R-T.
Rimamurányi..........................
Salgótarjáni..........................
Közúti Vasút...................... .
Városi Villamos...................
Adria.....................................
Déli Vasút..............................

1 Magyar Cukoripar...............
Rizsgyár..................................

Aug. 22 Mai árt. 
zárlat . .1 óra

«353. sol
646.75 646
87.10 87.

713.50 711.
1 461.50 459.
" 551.50 550.
i 302.50 301.

660.50 660.—
785.50 782.

' 805. 801.—
770. 767.-

!j 4o6. 405.
553. 560.

1 105.
ij 3050.-
I! :t950.-

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként,!

Búza októberré ........................ jj
Búza áprilra................................j
Rozs októberre............................ 'I
Tengeri augusztusra................ ti
Tengeri szeptemberre . . . .
Tengeri májusra.......................
Zab októberre ........
Zab áprilisra..........................

11.44
11.86
9.55
9.74
937
7.73-
9.97

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény . . .
Magyar hitelrészvény .
Osztrák magyar államvasut
Déli Vasút..........................
Alpesi ................................................
Skoda.......................................... 764.
Osztr. koronajár..........................1 87.20

646.50
851.
713.

1043.25

x Cigányzene az I ni periál ban. A Deák
korzón levő uj l iiijm-i tel káyeházbaü ál lan 
tlóun nagy közönség előtt játszik minden 
este Zsolnuy Vilmos kitűnő cigányzenekara. 
Zsolnay maga elsőrendű szólista, a ki érzés 
teljesen és sek szépséggel adja elő kulönv- 
iKiseii a sirva vigadó magyar nótákat. A lel­
ke- közönség sűrűn tapsolja meg játékát..

11.51
11.93
9.62
9.73
9.34
7.76

10.10
10.36

646.50 
852.—
712.50
104.50
1043.50
750. -

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4" ,,-os kölcsönkötv.................
Banca Fiumana..................................

* Fiumei Kereskedelmi Bank...............
Fiumei Népbank ...............................
Litorale Bank és Takarék Susák
1. Morvát Takarékpénztár...............
„Indeficienter“ tengerhajóz. társ. .
Magyar-Horvát Oozhajótárs...............
Magyar-Horvát Szabadhajózás . . .
Qrient tengerhajózási társ..................
Ált. Forgalmi r. t.................................
Magyar Olajgyár^............................
Austro-Americana...............................
Navigazione Libera Triest...............
Osztrák Lloyd ..................................
Stabilimcnto Tecnlco.......................
Ampelea Szeszpároló Rt.....................
I. Trieszti Rizsgyár..........................
„Kerka“ dalinál vízmüvek r. t 
Spalatoi Portland Cement ..... 
Assicurazioni Generáli .... Nap. 
Riunione Adriatica ...................

Legutóbbi köt: 
9ctí átlag.’irl.

92.
610.-
305.
111.
228.-

5750.-
90.—

’ ,.-1350.- 
1100. 
1300. - 
2300.- 

213.

596. - 
10.100.— 

479.— 
949.— 
434. - 
470. 
984.- 

4210.

Richter cipői iBSSÄ.
RICHTER FEREIIC cipészmester Flame Corso37, 
Ula mrnilclplo 2 és Hbbazia Reichstrasse 39.

Távirat — Telefon.

.1 usth Gyula nyilatkozata.
MAKÓ. aug. 23. Justh Gyula, ki tor­

nyai lói tokán időzik, néhány politikai ba­
rátja előtt a következő nyilatkozatot tette:
A kormány és pórija a legnagyobb tévedés­
ben vannak, ha azt hiszik .hogy az ellenzék 
egy pillanatra is abba hagyja a megkezdett 
harcot. Szeptember elején a hódmezővásár­
helyi né) így üléssel én magam veszem fel is­
mét teljes erővel a küzdelmet. Teljesen ki 
van zárva, hogy az ellenzék tárgyi enged 
menyek nélkül bárkivel szemben is leszerel­
jen.

A királyi biztosság megszűnése.
BKt'S, aug. 23. Lukács László minisz­

terelnök tegnap lseidben hosszabb tanács­
kozást folytatott az ugyanott időző Cuvaj 
Ede Imrvát királyi biztosai. Ennek nyomán 
hire kelt, hogy a király sürgősen kívánja a 
királyi biztosság megszüntetését és a nor­
mális állapotok helyreállítását Horvátor­
szágban. Az. öröm azonban korai volt, mivel 
mára kiderült, hogy (.’»vajnak még hosszabb 
időre van szüksége Horvátország pacifiká­
lásához.

Berehtold gróf Romániában.
BKt’S, aug. 23. Berehtold Lipót gróf 

külügyminiszter, ki jelenleg birtokán idő­
zik. nejével és Hoyos Sándor gróf követség! 
attaséval szombaton indul el Sinajába, hová 
vasárnap érkezik meg.

Megszökött az esküvő után.
BUDAPEST, aug. 23. Láza István be­

tegápoló nemrég ismeretséget kötött egy 
Ftteskó Borbála nevű leánnyal, akinek meg­
takarított pénzéhez szeretett volna hozzá­
jutni. Miután nem tudta a leánytól kicsi­
karni a pénzt, megígérte neki, hogy felesé­
gül veszi. Tegnap történt meg az esküvő. 
Néhány órával az egybekelés előtt Láza is­
mét kérte a pénzt, a menyaszony azonban 
csak az esküvő után adta át azt Lázauak, a 
ki rögtön megszökött a pénzzel. Ftteskó Bor­
bála feljelentést tett a szédelgő ellen.

1 ^leplezett játékbarlang.
BUDAPEST, aug. 23. A Teréz-köruton 

van a Karambol-klub helyisége, amelynek 
vsak a einte az, mert a tagok kizárólag bak­
kot és rulettet játszanak benne. Egy Alten 
nevű bécsi úriember a napokban a Karam­
bol kör helyiségébe került, és 5000 koronát 
vesztett. A játék szenvedélyétől űzve, még 
m.u.H) koronát kért kölcsön a Karambol-kör 
tagjaitól s amikor ezt az összeget is elvesz­
tette, bécsi barátai unszolására kijelentette, 
hogy nem fizeti vissza a kölcsönkért pénzt, 
hanem leleplezi az egész bandát Érdekes, 
hogy a Karambol-Körnek felhajtó ügynökei 
vannak, akik valóságos hajszára mentek, 
hogy összefogdossék a gyanútlan áldozato­
kat. A klubnak fényesen berendezett játék­
termei vannak, de azokban senki sem billi- 
árdozik.

Elveszett 8500 korona. 
BUDAPEST, aug. 23. Dresehler Ala­

dár. a Dreher-sörgyár alkalmazottja ma 
ijedt arccal állott he a rendőrséghez. El­
mondta, hogy cége meghzásából különböző 
helyeken 8500 koronát inkaszált, azután a 
vámházba ment. ahol azonban utalványát

x



/

nem váltották be. Villamoson ment vissza 
az itx<tlábti és mire iwiaért, észrevette hogy a 
tféuzfüUvka eltűnt mellőle. A rendőrség 
rűgtűii nu*giuditolta a nyomozást és terűié- 
'zeteta-n Dretsehlert is figyeli.

A le nem eresztett sorompó áldozata. 
KISKUNFÉLEGYHÁZA, aug. 23. 

Turesátiyi Ferenc földbirtokos nejével és 
gyermekévvel tegnap este kiss-in igyekezett 
hazafelé. A Szeged - Félegy háza közötti vas­
pálya egyik keresztezésénél Turvsnnyi nem 
vette eszfe a közelítő vonatot, mely elgá­
zolta a kocsit s a lienniilőket a felistnerhe- 
letlenségig összezúzta. A szeren eset lenség 
oka az volt, hogy Kuesera Miklós pályaőr 
elfelejtette lezárni a sorompót.

Kgy tanítónő nyomora.
BUDAPEST, aug. 23. Tamás Emma 

okleveles tanítónő ma a Teréz, körnt fi. sz. 
házban magára lőtt. de a golyó vsak horzsol­
ta testé*. Az előrohant házbeliek kicsavar­
tak a revolvert kezéből. A hatodik kerületi 
kapitányságon a leány elmondta, hogy már 
2 ev óta várja kinevezését és azóta egvre 
nyomorog.
Elveszett és megtalált vagyonok.

LOSONC aug. 23. Az itteni „Magyar 
Király* szállóban tegnap este megszállt két 
gazdag úriember, Buchlander György és Ger­
gely József. Az előbbinél 90.000 korona érté­
ka értékpapír és 10.000 korona készpénz, i 
Gergelynél pedig 140.000 korona készpénz
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volt. Mindketten egy szobába szálltak és a
közel negyedmillió értéket lefekvéskor egy 
szekrénybe tették. • Az ablakot azonban elfe­
lejtették becsukni. Reggelre a pénz és az ér­
tékpapírok eUilutek. A rendőrség rögtön nyo- 
mozát indított és sikk erű It a tettest Papp 
György szobapincér személyében kinyomoznia. 
A pincér bevallotta, hogy éjjel az ablakon 
mászott be és így vitte el a pénzt, a melyet 
hiánytalanul meg is találtak nála.

Montenegró ás Törökországé 
tíEUS, aug .23, Nikita ,Montenegró 

királya nyilatkozott a Törökországgal való 
konfliktusa dolgában. Nikita szerint Mon­
tenegró csak jogait védelmezi meg a túlka­
pások ellen s követeli, hogy Törökország 
tartsa tiszteletben a régi megállapodásokat 
és respektálja Montenegró határait. A bo­
ránál inváziónak nem volt harcias jellege, 
osak fenyegetés akart lenni,

Az albánok elhagyták Üszkiiböt.,.A*.*1“*nok elhagyták Üszkiiböt.
KONSTANTINÁPOLY, aug. 23. Kou- 

zuli jelentések szerint az albánok kivonultak
Vszkiibből

Az olasz-török béke.
UAlUti, aug. 23. Konstantinápolyi táv­

irat szerint a minisztertanács elhatározta, 
hogy az Olaszországgal való béketárgyalá 
sok folytán Színi ma előtt horgonvzó hajó- 
raját Maezedóniába rendeli, minthogy az 
olasz hadihajók támadásától nem kell már 
tartani.

Az uj marokkói szultán.
PARIS aug. 23. Elksarból jelentik au­

gusztus 20-iki kelettel: M uley Jussufnak 
marokkói szultánná való preklamálása rend 
ben történt meg.

A földrengések megújulnak .
KONSTANTINÁPOLY aug. 23. A 

Marvany-tenger partján a földrengések 
meg mindig megújulnak. Az a kevés ház is 
amely megmaradt, leomlással fenyeget.

Egy hajó veszedelemben.
I ARIS aug. 23. A Liamone személvszál 

utó postagözös a mely Marseilleből indult 
el. Mgire szigetének sziklás partjain majd- 
netu el«ülye<lt. A nagy köd len a postagőzös 
a sziklába ütközött A hajó 300 utast visz. 

„W toBgeraUlt járó hajó.
^KIEL aug. 23. Most készült el az itteni 

árban az olasz kormány által megren-Lh"jőgy

deli A trópus u-uget alatt járó naszád, amely 
tegnap megtette elsu próbautját. Az uj na 
szád Diesel motorral van löUzerelve, sebes 
>vgv közel lő csomó, hosszúsága 44, széles 
sege 4 és fél láb.

Wright lezuhant.
PARIS, aug. 21. Ohio álamból jelentik, 

hogy Wright Orville aviatikus tegnap uj 
hydroaeroplánjával való kisérletezes köz­
ben a Miaui folyóba zuhant és súlyos sérü­
léseket szenvedett. A készülék összetörött.

A uiearaguui mészárlások.
WASHINGTON, aug. 23. A ni earn 

guai felkelők Leoni bevétele után mészár­
lást vittek véghez. A haláltól csak kevés 
katona inenkiilt meg > az Egyesült Álla­
mok két polgára is ájdo/atul esett a mészár 
Iásnak. -

±9J2. Vili/24

Áruminták kiállítása,
A magyar szent korona országainak gyárt 
Hiányai. Fiúméban, Zleliy-rakpart 1 sz" ^ 

2. szept. 1—Iliig. Nyitva délelőtt 8—1» 
i g: délután 8—7-ig. Belépődíj nincs.
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Dr. DALMA
FOGORVOS, Via del Mwiicipio

8E8@800@@@@SG3@@Bgg
Szé|»en bitiorozolt utcai szoba szeptember 

elsejére kiadó. Via Negozinnte .1. (j.

KOLB ISTVÁN (ezelőtt Ért!) MAGYAR ÉTTERMEI
----------------  ABBAZ1A ---------—

Magyar villásreggeli. Rendkivüli olcsó ára;.
Állandóan frissen czapolt pilseni és kőbányai ' 

A szállódéban olcsó 'szobák, penzióval vagy anélkül

visszatért és ismét megkezdte 
működését.

Jó házból való osztrák urileány Fiúméba.
Triesztbe vagy környékére

társalkodónőnek
'agy jobb vsahidbeli gyermekekhez elmenne 
nem annyira a fizetésre, mint jó bánásmód­
ra fektet súlyt. Szives levelek „H. V.“ jeli­

gével a kiadóhivatalba kéretnek.

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3

Hetenként háromszor
uj, fényes műsor!

ÄfÄMMEMÄliW

Özv. doroszlai Denk Árpádné égy a maga mint gyet- 
mekei Ida, Árpád és Károly nevében mélyen lesújtott szívvel 
jelenti, hogy felejthetetlen férje, a legjobb apa és rokon

doroszlai Denk Árpád
magy. királyi révkapitány

ma reggel hosszas szenvedés után élete 52-ik évében elhunyt.
A megboldogult hiilt tetemét holnap szombaton délután 5 

orakor kisérjük ki a helybeli kórházból örök nyugvóhelyére a 
fiumei temetőbe.

Áldás és béke poraira!

A m. kir. tengerészeti hatóság és a fiumei m. kir. révhiva­
tal tisztikara mély megilletödéssel tudatja, hogv szeretett kar­
társuk

Denk Árpád
m. kir révkapitány

folyó évi augusztus hó 23-án hosszú szenvedés után elhunyt.
Holdi maradványai folyó évi augusztus hó 24-én d. u. 5 

orakor fognak az itteni városi közkorházból a római katholikus 
szertartás szerint örök nyugalomra helyeztetni.

Emlékét mindenkor szeretettel őrizzük.
FIUME, 1912. évi augusztus hó 23-án.
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1012. Vili 24 A TENGERPART
Lázadás egy orosz hadihajón.

S/KXTTKTF.RYAR míg. 23. A „Ka
orosz csatahajó legénysége a Fekete- 

tengeren fellázadt s agyonlőtte a tiszteket. 
Mintán a lázadást lehetetlen volt elnyomni, 
■i parti ütegek ágyulövéseikkel a hadihajót 
a legénységgel együtt elsillyesztették.

—o—

Jéghegy gyei összeütközött hajó.
|,I VER POOL, aug. 23. A „Corsican" 

oceánjáró hajó, amely csaknem a Titanic 
sorsára jutott, mert útja közben egy jég- 
liegyet súrolt, tegnap ideérkezett. A hajó 
vizfeleti részén óriási rés tátongott.

A kapitány jelentése szerint a szeren­
csétlenség pillanatában óriási pánik volt a 
hajón, az utasok azonban látva, hogy a ha­
jót nem fenyegeti veszély, nemsokára meg­
nyugodtak.

—o—

LOVRANA

Pensió Lukács
Elsőrendű családi otthon.

A Klotild-Fürdő és Pensio
Fiume-Susák

megnyílt. Vasárnaponként katona­
zene.

Resch Antonia.

88- -E3-

88- -8- íBB

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Amicis 4.

Minkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Edercr-Burger Gyula.

zz ff. Viale Deák, a pályaudvartól 8 8 
2 ß egy percnyire. Fiume leg- 8 2 
2 2 újabb szállodája. 50 2 2
2 2 modernül berendezett szó- 2 A
2 2 bával. Szobák 2.40 K-tó! 2 2 
2 2 feljebb Villany. Lift. 2 2 
2 2 Fürdők. A kávéház fénye- 2 2

Lift. — 
Fürdők. A kávéház fénye­
sen berendezve megnyílt. 1L

---------88
LEDERER PENZIÓ ABBAZ1A

Habsburg villa és Park szálló.
120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 

Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű kilátás 
a tengerre. Szoba és ellátás 8 koronától 

feljebb. Családoknak engedmény.

Ékszer-arany-MiisI és
china-eziist-árult

dús választékban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatók

Steiner Ferencz
ékszerész czégnél.

Fiume, CORSO 35.
Telefon szám 206.

Hungária Pensio
LUSSINGRHNDE.

Tulajdonos LINENBERGER S.

VFCil IA

Hotel „QUARNER0“
Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél. 
Tengerre nyitó szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Caffé-Restaurant. Pensió.

Nagyon olq&ó árak.

Elegáns, napos lakószobák; férfi­
kért. 2 terrassz.

es hölgy-szalon 
Villanyvilágítás.

Teljes penzió: lakás háromszori 
étkezéssel napi 7.—• korona.

Ragályos és tuberkulotikusok nem fogadtatnak be.
Pichelmayer Lajos tulajdonos.

Klemencsics Károly
Telefon b51. FIUME Corso 12. sz.
Vasutdij szabás! és szállítási iroda

(Alapittatott 1892).
Elvállal mindennemű helyi és tengeri szállí­
tásokat előnyös feltételek mellett. Fuvarlevé- 
felíilvizsgálat és dijkülömbözetek visszkereseet.

„Buffet Bellevue“
Viale Deák (a kapucinusok uj 

házában)
Hideg és meleg ételek, bel-és 
külföldi, valamint saját termésű 
borok. Kőbányai polgári sör 

mindig frissen.
Szives pártfogást kér

SZIRMAI GYŐZŐN É.

G0GB8S88S888B88888G0

Ha Budapesté megy
keresse fel okvetlen

A magyar vendégek legkedveltebb helye.

Lovrana legelőkelőbb helyisége
Caffé-Restaurant

„Princesse“
a mólón.

LIDO PENSIO Abbáziában
A Siidstrandon a legyobb magyar otthon.

Kérjünk prospektust (Budapesten a ..Rumi“ szálló por­
tásánál is kapható.) Legmérsékeltebb árak. Kitűnő 

konyha, gyönyörű szobák

Winhoffer Sándor

„Eintracht“ mm
Trieszt lfia Coroneo 15.

Magyar konyha. Magyar tulajdonos. Ki­
tűnő, hamisítatlan italok. Jutányos árak.

ÜKBE
Putzer György éttermeit Park Hotel
Budaoest VII.. közvetlen a tengerparton, teljesen uj, modBudapest VII., Dohány utca 40. sz.
Vidékiek találkozó helye!:: Színház után friss vacsora!

Külön helysiég. unu.-------- >■Villás reggeli.

közvetlen a tengerparton, teljesen uj, moder­
nül berendezve. Nagy fedett terasse. Étterem 
a házban. Villanyvilágítás. Pensio naponta 7 

korona. Magyar kiszolgálás.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

«* GYÓGYSZERTÁRA «
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
és szépitőszerek stb. sfb.

Magyar borok!
Ajánlok kitűnő visontai és mátra- 

hegyaljai fehér rlzllng és vörös
borokat, szavatolt természetes tiszta 
minőségben, literjét 70 fillérért, avagy 
házhoz szállítva, fogyasztási adóval 
együtt 90 fillérért.

PAUK ÖDÖN - FIUME, Ríva Szápáry 16.
Le kisebb vétel 30 liter. Mintát ingyen.

ADELSBERG
a világhírű barlangváros legelőkelőbb 

szállója

Grand Hotel Adelsbergerhof
Penzió, étterem, kávéház, autogarage. 

OLCSÓ ÁRAK.
A szálló hatalmas park közepén fekszik. 

Üdölőknek igen alkalmas hely.

I^ Tengeri fürdő LusinpiccoloCigale ^
É Strand-Hotel és penzió Bellevue Ü
1 - Cigale - 6
2 Minden kényelmet biztositó első- 2
2 rangú családi otthon. Magyar ház. e 
^ Prospectus. |
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ARBE

Caffe Restaurant Bolkovic
Egyetlen kávéház, közvetlen a ki­

kötőben.
Jó kávéházi italok.

Fagylat. Jegeskávé.

HBBHZIfl
: Hetei, Penzió es Caffe-Restaurant :

„TRAUBE“
Árnyas kert. Kényelmes fedett he­
lyiségek. A fürdőhely legolcsóbb 
étterme. Magyarok találkozó helye.

Cantridai fürdő és vendéglő
Hideg tengeri és napfürdök, 250 kabinnal. Nagy 

árnyas kert tcrrasszal. Kitiinó konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúméból a fürdőig. Vasár, és ünnepnapokon délután 
katonazene.

wr* Fürdőjegyek fehérneművel 40 fillér. ^
Olcsó fürdőbérletjegyek.

G0BGD8S88S8S88CDI

Hartweg Tesfv.
Fiume, via Acquedotto 11. sz.l
Első fiumei és tengerparti gőzruha-j 
festő és vegytisztító intézet. Kifo­

gástalanul fest és tisztit.
4.'st ' st ' O. ! st 'x'ví-’st'vt'xt

„Mercur“ kávéház
az indóházzal szemben.

Egész éjjel nyitva. - Ame-I 
ríttál bUHArd.;- Figyelmes | 

klszolgAlAs.
Tulajdonos: ZAGORC FERENC

Ha egészségét félti
— „HDRIH“ —-

savanyu vizet Igyéu,
nely igcu olcsó és kristálytiszta. Bakié 
iummentes magas hegyi forrásvíz Tér 
nészetes szénsavval telítve fertőző beteg 
légeknél, étvágyzavaroknál és emésztési 
ichézségeknél igen hasznos ital. Borral 

keverve kellemes üdítő hatású.
Mindenhol kapható!

Töltőtelep ABBAZIA Friedrichshof.

Ara 30 K.

Wágnw • „Hangszer-Király" ország­
szerte elismert legolcsóbb hangszer­
áruháza. Budapest, József-kórut 15 Bár­

kinek teljesen

IN6YEN
küldi a most megjelent nagy fényké­
pes hangszerárjegyzeket, ha azt egv le­

velezőlapon kéri, Óreg vagy törött 
gremotonlemezekót becserél. 

Gyorsjaviló műhely. Elismerő levelek! 
Ne vásároljunk részletre.

Kávé és Tejmérés
Fiume, a Kapucinus templon épü-| 
letétien. - Friss tej és tejtermékek,! 
kívánatra házhoz is szállitattnak.

Kávé. Csokoládé. Tea.l
Magyar, német és olasz lapok.

Olcsó Arak!
Számos pártfogást kér

LJnblcli Jozcfla tulajdonosnó

kitüntetett angol női- és 
férfi szabii.

Legdivatosabb ruhákat gyorsan és 
(itiinően végzi. Javítás valamint ru- 

havasalás elfogadtatik.

Guczul András, Abbázia.
„HELIOS“

Magánnyomozó és Világtudakozó 
Vállalat.

I Elvállal bizalmi, házassági, őrökségi 
és kényes ügyekben teendő kuta­
tásokat, megfigyel legdiszkréteb­
ben személyeket, üzleteket, laká­
sokat. Megbízható értesítés bárki­
nek viszonyairól, életmódjáról és 

I előéletéről. Előkelő összeköttetések 
bel- és külföldön.

Fiume, Via del Municipio 7. sz.

MEGNYÍLT

Risztics Milán
fodrászüzlete

(VUJA M. mellett).
I Hygienikus. Modern.

Nincsen Önnek rendes háztartása ha
Eclipse dagasztógépe nincsen
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani.

Minden vas- és edényüzlctben kapható.
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 
képviselője, Eckel Egon, Fiume Via del Fosso 9. szám.

- - 1 1 ^>.1 I ^ 1 7 rI f f s£, | vX. * I X * *1. ’

I LFSSINGRANDE egyelent 
magyar hAza

[Café-Restaurant Szalay
[igen olcsó árak. Billiárd. Külöm- 

böző hírlapok. Különlegesség: 
Müncheni Hofbräu.

LISSINPICCOLO

OTEL LIBÖRNIA
I közvetlen a kikötőnél. - Elegánsan 
I berendezett, tengerre nyitó szobák. 
I Olcsó penzió. Egész éven át nyitva. 
I Café-restaurant a házban saját ke­

lelésben.

schónl — Szépség és hajápolási terme — 5EóST
A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb- ápolás (mani- 
cur, pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations massage) 
szemolcslovétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás stb. Diszfésülések elvállaltalak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

„Hongaria“ száltó és étterem
Heim, unit Dtik.

Ízletes magyar és német konyha. Éjjeli 2 
óráig nyitva. Polgári árak. Kitűnő ki­
szolgálás Olcsó havi penzió. Jutányos 
és szigorúan tiszta nappali és hónapos szo­

bák. Szives pártfogást kér 
PUSNIK F.

* A“S!íi2 szerdára és vasárnapra kiadó, 
t K,adótale|donos: „A Tengerpart lapkiadó vállalat"

Restaurant Pilsen
=■■ VELENCE. -

vSnT ét)|ere',i kertheiyiséggel a Szent Márk-tér köz­
elien közvetlen közelében. Német és francia konyha. Né­

met étlapok. Valódi pilseni és müncheni sör.

18808C

Az Adria palotában olcsón eladó
egy teljesen jókarban lévő

::urlfodrász üzlet::
= berendezés. =

■■Adria
Ugyanott a női fodrászat részére fizetés 

emelltt, két tanuló kisasszony felvétetik.

' ‘"• -! -- "

Hotel Slatina, Abbázia
A Slatina-fürdövei szemben a katonai 
gyógyház mellett. Előkelő családi ház. 
Szobák ellátással s anélkül, nagy étte­
rem, kert, magyar és franczia konyha. 
Villanyvilágítás. Mérsékelt árak.
telefon 101. Tulajd. Lackner Fánny*

Nyomatott a „Polinnia" nyomdában Fiume.

\


